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Schriftliche Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Thilo Kleibauer (CDU) vom 07.04.15 

und Antwort des Senats 

Betr.: Was plant HAMBURG WASSER denn nun am Streekweg? 

Schon seit rund acht Jahren plant HAMBURG WASSER die Betriebshöfe des 
Rohrnetzbezirks Nord (HWW) und des Sielbetriebs Ost (HSE) am Streekweg 
in Volksdorf zusammenzulegen. Zuletzt hatte der Senat als Antwort in der 
Drs. 20/11883 im Mai 2014 dargelegt, dass der Abschluss der Planungen für 
das 1. Quartal 2015 vorgesehen war. 

Ich frage den Senat: 

Der Senat beantwortet die Fragen auf der Grundlage von Auskünften von HAMBURG 
WASSER wie folgt: 

1. Ist weiterhin vorgesehen, die Betriebshöfe des Rohrnetzbezirks Nord 
(HWW) und des Sielbetriebs Ost (HSE) am Streekweg in Volksdorf  
zusammenzulegen?  

Wenn ja, aus welchen Gründen im Einzelnen? 

Die Option, am Streekweg einen gemeinsamen HAMBURG-WASSER-Betriebsplatz 
zu errichten, wird weiterhin verfolgt. Die Gründe für eine Zusammenlegung liegen 
unverändert in einer weiteren Verbesserung der Wirtschaftlichkeit durch Bündelung 
der Kompetenzen an weniger Standorten bei gleichzeitiger Bürgernähe und kurzen 
Reaktionszeiten. 

2. Welche Untersuchungen zur Wirtschaftlichkeit und den Synergieeffekten 
liegen für das Projekt im Einzelnen seit wann und mit welchen konkreten 
Ergebnissen vor? 

Untersuchungen zur Wirtschaftlichkeit und den Synergieeffekten liegen nicht vor, da 
noch belastbare Kostenschätzungen für die verschiedenen Varianten fehlen. 

3. Wie sind der aktuelle Sachstand und der Zeitplan bezüglich der geplan-
ten Baumaßnahmen und der Standortzusammenlegung? 

Aktuell werden noch weitere Planungsvarianten erarbeitet, mit einer Entscheidung 
wird Ende des Jahres gerechnet. 

4. Wie viele Mitarbeiter arbeiten derzeit am Standort Streekweg? Wie viele 
und welche Betriebsfahrzeuge sind dort stationiert? 

Derzeit sind 55 Mitarbeiter tätig und 18 Pkws sowie elf Werkstattwagen, Lkws und 
Baumaschinen am Streekweg stationiert. 

5. Wie viele zusätzliche Mitarbeiter sollen an den Standort Streekweg 
wechseln? Wie viele und welche zusätzliche Betriebsfahrzeuge werden 
an den Standort Streekweg verlegt? 
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Aktuell ist vorgesehen, dass 27 Mitarbeiter, sechs Pkws und sechs Werkstattwagen 
und Lkws zum Standort Streekweg wechseln. 

6. Welche Baumaßnahmen (Gebäude, Parkflächen et cetera) sind im Ein-
zelnen an jeweils welcher Stelle und wann auf dem Grundstück vorge-
sehen? 

Der Umfang der Baumaßnahmen wird erst nach Abschluss der Planungen feststehen. 

7. Wurden bereits die entsprechenden baurechtlichen Genehmigungen  
beantragt? Wie ist der Stand des Antragsverfahrens? 

Eine baurechtliche Genehmigung wurde noch nicht beantragt. 

8. Welche Informationen im Zusammenhang mit den Planungen wurden 
der für die baurechtlichen Genehmigungen zuständigen Behörde bereits 
vorgelegt? 

Da die Planungen noch nicht abgeschlossen sind: keine. 

 


